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Επίσημη επίσκεψη του Καλαβρύτων Ιερωνύμου 
στη Νέα Υόρκη για τους εορτασμούς της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, συγκίνηση και αισθήματα εθνικής 
υπερηφάνειας πραγματοποιήθηκε η επίσημη μετάβαση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου στη Νέα Υόρκη, κατόπιν τιμητικής προσκλήσεως 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, 
προκειμένου να συμμετάσχει ως επίσημος προσκεκλημένος 
στους εορτασμούς της Ομογενείας για την 205η επέτειο της 
Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1119


Η παρουσία του Σεπτού Ποιμενάρχου κ. Ιερωνύμου στις εορταστικές εκδηλώσεις 
της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής και της Ομογενείας προσέδωσε 
ξεχωριστή πνευματική και ιστορική βαρύτητα, καθώς συνδέθηκε άρρηκτα με την 
Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας, όπου υψώθηκε το Λάβαρο της Ελληνικής Επαναστάσεως 
του 1821 και κηρύχθηκε η έναρξη του Αγώνα.

Κατά την άφιξή του στη Νέα Υόρκη, την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος συμμετείχε στην επίσημη υποδοχή των Ευζώνων της Προεδρικής 
Φρουράς και των τιμωμένων προσκεκλημένων. Ακολούθως, μετέβη στα γραφεία 
της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής, όπου πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο σε κλίμα 
εγκαρδιότητος και φιλαδελφίας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος, η συνοδεία του και οι λοιποί 
τιμώμενοι προσκεκλημένοι μετέβησαν στο Σταθάκειο Κέντρο στην Αστόρια, όπου 
στεγάζεται η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης. Εκεί 
πραγματοποιήθηκε πανομογενειακή συνάντηση ενόψει των εορτασμών της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας και της μεγαλειώδους παρελάσεως της Κυριακής, στην 5η Λεωφόρο 
της Νέας Υόρκης.

Την Παρασκευή 24 Απριλίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος καλωσόρισαν τους επισήμους προσκεκλημένους και τους Εύζωνες στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, όπου τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία. Στη συνέχεια, στο 
Bowling Green, παρουσία μελών της Ομογενείας, αξιωματούχων και μαθητών των 
ελληνικών σχολείων, πραγματοποιήθηκε η έπαρση της Ελληνικής Σημαίας, 
σηματοδοτώντας την έναρξη των εορτασμών για την 205η επέτειο της Εθνικής 
μας Παλιγγενεσίας.



Κατά την ίδια ημέρα, στο πλαίσιο της επισήμου επισκέψεως, πραγματοποιήθηκε 
ιδιαίτερα συγκινητική συνάντηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου 
με τα μέλη του Συλλόγου των εν Νέα Υόρκη Αιγιωτών «Βοστίτσα». Οι Αιγιαλείς 
της Νέας Υόρκης υποδέχθηκαν με αγάπη και σεβασμό τον Ποιμενάρχη τους και 
παρέθεσαν επίσημο δείπνο προς τιμήν του. Ο Σεβασμιώτατος τους προσέφερε ως 
ευλογία αντίγραφο της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της Τρυπητής, καθώς και 
γκραβούρα με θέμα την Ελληνική Επανάσταση, ενώ ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. 
Χρήστος Μαστοκυριάκος προσέφερε στον Σεβασμιώτατο τιμητική πλακέτα, καθώς 
και αναμνηστικά δώρα στους συνοδούς κληρικούς, η δε πρώην Πρόεδρος κ. Μαρία 
Τσίκνα απηύθυνε θερμό χαιρετισμό προς τον Σεπτό Ποιμενάρχη μας κ. Ιερώνυμο 
και τη συνοδεία του.



Το Σάββατο 25 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου με τα μέλη του Συλλόγου 
Καλαβρυτινών Νέας Υόρκης. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Κωνσταντίνος 
Βασιλόπουλος και ο Γραμματέας κ. Γεώργιος Βασιλόπουλος καλωσόρισαν με 
συγκίνηση τον Ποιμενάρχη της γενέτειράς τους, ενώ ακολούθως παρέθεσαν γεύμα 
προς τιμήν του και της συνοδείας του. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως 
αντηλλάγησαν αναμνηστικά δώρα.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων, παρετέθη 
επίσημο δείπνο προς τιμήν των Τελεταρχών και των προσκεκλημένων εξ Ελλάδος. 
Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος 
ετιμήθη από τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο. Στο τέλος 
του δείπνου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος απηύθυνε πατρικό 
χαιρετισμό προς τους εκατοντάδες παρευρισκομένους, επισημαίνοντας 
χαρακτηριστικά:

«Η Ομογένεια της Αμερικής είναι ένας ζωντανός και δημιουργικός οργανισμός, ο 
οποίος αγωνίζεται καθημερινώς να διαφυλάξει και να αναδείξει τα ιερά και όσια 
του Γένους ώστε να φωτίζει και τις επερχόμενες γενεές. Η Ιερά Μητρόπολη 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, ως τόπος θυσίας, Αναστάσεως και ελπίδος, με 
κορυφαίο σύμβολο την ιστορική Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων, όπου 
κηρύχθηκε και ευλογήθηκε η Ελληνική Επανάσταση υπό του Εθνεγέρτου Επισκόπου 
Παλαιών Πατρών Γερμανού, υπενθυμίζει διαρκώς ότι η ελευθερία και η 
αξιοπρέπεια είναι καρποί αγώνος και αυτοπροσφοράς. Αυτήν την παρακαταθήκη 
καλούμαστε όλοι να διαφυλάξουμε και να μεταδώσουμε στα τέκνα μας.».



Το πρωί της Κυριακής των Μυροφόρων, 26 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής. Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία για 
τον εορτασμό της Εθνικής Παλιγγενεσίας, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, συγχοροστατούντων του πρώην 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Δημητρίου, του Σεπτού Ποιμενάρχου κ. Ιερωνύμου και 
άλλων Μητροπολιτών και Επισκόπων εξ Ελλάδος και εξ Αμερικής.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η μεγαλειώδης παρέλαση στην εμβληματική 5η 
Λεωφόρο της Νέας Υόρκης, όπου χιλιάδες ανθρώπων τίμησαν με ενθουσιασμό την 
205η επέτειο της Ελληνικής Επαναστάσεως. Ιδιαίτερη δε συγκίνηση προκάλεσε η 
παρουσία των προσκεκλημένων Τελεταρχών, ήτοι του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου και του Διοικητού του 
Αγίου Όρους, Στρατηγού ε.α. κ. Αλκιβιάδη Στεφανή.

Κατόπιν της ολοκληρώσεως της εν λόγω επίσημης επισκέψεως στην Νέα Υόρκη, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος εκφράζει 
τις εγκάρδιες ευχαριστίες του προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρο για την τιμητική πρόσκληση, την αδελφική αγάπη, την ευγενή 



φιλοξενία και την άριστη διοργάνωση των επετειακών εκδηλώσεων, 
ευχαριστώντας επίσης και τους εκλεκτούς συνεργάτες αυτού.

Ευχαριστεί εγκαρδίως τους Αιγιαλείς της Αμερικής και ιδιαιτέρως τα μέλη του 
Συλλόγου των εν Νέα Υόρκη Αιγιωτών «Βοστίτσα» για την συγκινητική και θερμή 
υποδοχή, την αγάπη τους προς την τοπική μας Εκκλησία και την έμπρακτη 
διατήρηση των δεσμών με την πατρώα γη.

Ομοίως, εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τους καταγομένους εκ της επαρχίας 
Καλαβρύτων αδελφούς της Ομογενείας και ιδιαιτέρως προς τα μέλη του Συλλόγου 
Καλαβρυτινών Νέας Υόρκης για την εγκάρδια υποδοχή και τα αισθήματα σεβασμού 
και αγάπης προς την ιστορική μας Επαρχία.

Επιπλέον ευχαριστεί την Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας 
Υόρκης, τους διοργανωτές των επετειακών εκδηλώσεων, τους εκπροσώπους των 
ομογενειακών φορέων, καθώς και όλους όσοι συνετέλεσαν στην επιτυχή 
πραγματοποίηση των λαμπρών εορτασμών της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας.

Τέλος, ο Σεπτός Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος ευχαριστεί πατρικώς το ευσεβές πλήρωμα της 
Ομογενείας, το οποίο με πίστη, ενότητα και εθνικό φρόνημα κρατά άσβεστη τη 
φλόγα της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού στην αμερικανική ήπειρο.















 


